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SKRIFTLIG FRÅGA E-3537/09
från Vincenzo Lavarra (PSE) och Pier Antonio Panzeri (PSE)
till kommissionen

Angående: Alcatel Lucents anläggning i Battipaglia (Salerno, Italien)

Alcatel Lucents anläggning i Battipaglia (Salerno, Italien) är ett världsledande centrum inom 
telekommunikationssektorn och dess forskning är av gemensamt europeiskt intresse. I dag 
sysselsätter anläggningen cirka 500 anställda, som har förvärvat stor kunskap och yrkeskompetens. 
Dessutom är mer än 180 arbetstagare verksamma inom forskning och utveckling samt industriell 
produktion inom området för optiska överföringar.

Fredagen den 10 april 2009 blev de italienska fackliga organisationerna informerade om att 
verksamheten skulle läggas ut på entreprenad och Alcatel Lucents produktionsanläggning i 
Battipaglia läggas ned. 

Alcatel Lucent har under de senaste åren fått betydande statligt stöd för process- och teknisk 
innovation vid anläggningen i Battipaglia, framför allt 5 miljoner euro under perioden 1994–2006 från 
Europeiska regionala utvecklingsfonden och 2,9 miljoner euro genom direkt EU-stöd för projekten 
Moicane och Smacks.

För att skydda den viktigaste anläggningen i provinsen Salerno och samtidigt utveckla 
telekommunikationssektorn i Kampanien, södra Italien och hela landet måste denna 
produktionsanläggning bevaras. 

Nedläggning av en så viktig anläggning som den i Battipaglia, med kapacitet att ta fram innovativa 
produkter, skulle inte bara innebära att många arbetstillfällen går förlorade, utan även ett slöseri med 
betydande gemenskapsmedel, eftersom möjligheten till multiplikatoreffekter från projekten går förlorad 
liksom kontinuiteten i allmänhet när det gäller de investeringar som gjorts med hjälp av betydande 
EU-finansiering.

Mot denna bakgrund undrar vi följande:

Kan Europeiska kommissionen klargöra om den känner till situationen med Alcatel Lucent i 
Battipaglia? Kan kommissionen ange vilka åtgärder och kontroller den tänker vidta för att bevara 
anläggningens strategiska funktion för produktionen, med tanke på de stora investeringar som gjorts 
med hjälp av EU-stöd?


